

тующих и демонстрирующих рабочих. К экономическим требованиям с 1901 года пролетариат присоединяет и политические. Демонстрации стачки происходят под лозунгами: „дола самодержавие“. 1-го мая в 1901 году в Питере бастует 100 тысяч рабочих. Полиция требует выдачи зачинщиков. Рабочие отказываются, жандармерия упорствует. Впервые сооружаются баррикады и дается святая рабочая кровь. Знамен, исток „бухгольск. оборона“ стоила питерским рабочим 6 убитых, 8 раненых и около 40 сосланных на каторжные работы.

В 1902 году в день 1-го мая пулями царского министра Плеве расстреливаются баумские пролетарии. Забастовки и демонстрации происходят почти во всех рабочих центрах России.

1905 год в Варшаве пролетарии расплачиваются за празднование 1-го мая 150 убитыми ираненными. Бурный революционный 1906 год, отмечен не менее бурными, почти повсеместными стачками и демонстрациями, достигшими небывало дружный и сплоченный характер.

Годы реакции не потушили огнедышащего красного праздника. Правда, ряды демонстрантов и забастовщиков поредели, но революционная волна не замерла. Волнения и стачки продолжались.

1912 год — год подъема пролетарской волны, был свидетелем мощного всероссийского майского праздника. Встрепенулся русский рабочий, боевые, огнедышащие слова первомайской песни:

Встаньте, братья, бодрой ратью
Все в ряды!.. Плечо с плечом...
Снова загорели.

600 тысяч русских пролетариев праздновали этот день в 1912 г. В 1913 г. повторилась та же грандиозная картина.

Единым фронтом с рабочими всех стран против наступающего капитала.

5 лет пролетарского праздника.

1917 год.

Февральская революция принесла с собой политические свободы... Пролетариат России ухватился политической весной и спешит сформулировать свои классовые требования... Буржуазия чувствует, что удержать от этого стремления пролетариев трудно и пытается укрепиться, прикрывшись красными цветками... Все и все порокрашивается. Все — социалсты. Все распыляется в верности пролетарским идеям. „Всяк человек пролетарий“ — это девиз „красного праздника“. Оно издает постановление о превращении „заячий в день 1-го мая. На фасаде Мариинского Дворца в Питере висит огромный плакат с надписью: „1-ое мая всемирный праздник рабочих. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ В первомайских манифестациях участвуют маршду с рабочими, солдатами, матросами, расцвеченная красными бантиками демократическая меньшинствоствующая и эсерствующая интеллигенция... Кажется, что вселенну воцарился мир и благоволение в сердцах... Нет классовой борьбы и 1-ое мая выглядит всемирным праздником... Но это только так кажется... Еще накануне на фабриках и заводах в воинских частях рабочие, солдаты единогласно принимают резолюцию „сменить временное правительство. Опубликовать тайные договоры. Кончить войну. Вся власть советам. Организовать Красную гвардию! Бойкот буржуазным и соглашательским газетам“.

С этими мыслями и приняв рабочие на свой пролетарский праздник...
О выводе революционного гарнизона из Питера, об аресте т. Левина, об июньском наступлении, о новых соглашениях с союзниками, о добром генерале Корнилове — думала украшенная бантиками, буржуазная интеллигенция...

Классовое единство было призрачным...
На другой же день после демонстрации „единства“ российский пролетариат решительно повернул руль революции налево...

1918 год.

Впервые истинно — пролетарский праздник, ибо еще никогда не было 1-го мая в стране, где у власти стоит пролетариат... Буржуазная интеллигенция и соглашатели не казали свое лицо...

„Байкотуйте 1-ое мая!“ Говорили меньшевики, эсеры, анархисты...

А момент грозный... Всероссийский Ц.И.К. в своем воззвании говорит: „Социалистическое отечество в опасности. Нам нужна пролетарская Красная армия. От Красной гвардии до Красной армии — вот путь, который совершила пролетарият с 1-го мая 1917 г.“

Бойна, кровавый угар, женоидеализм, позорное предательство... Революция, холуев капитала, срывающих этот праздник на западе в течение 1914—17 годов, — все это почти не подействовало на русский пролетариат. Уже с 1915 года этот день празднуется в России, хотя правда, и не в таких размерах, как в 1906, 12 и 18 годах.

В 1917 году после февральской революции, когда вся Россия не исключая и мирных буржуа, и геморроидальных чиновников, и кислых интеллигентов, наделила красные бантики — 1-е мая носило скорее общенациональный, нежели классово-пролетарский характер.

С 1918 года 1-е мая снова приобретает характер чисто классового праздника. С 1919 года он уже опять всемирный праздник, но лозунги его не мирообновленческие, а мощные, бунтарские возгласы мировой социалистической революции, и ее вдохновителя и вождя III Коммунистического Интернационала.

Сегодня, в день тридцать первой годовщины красного праздника в России, вспоминаем первых борцов пионеров в первой первомайской песне певших —

Занки, цепи, налоги
Дружно несем мы долой...
Мы чтим их память. В этот год мы демонстрируем свои силы пред лицом международного капитала. Своими боевыми первомайскими лозунгами мы вдохновляем на борьбу наших западных братьев, штурмующих своми капиталистического ада. Мы зовем их:
Бросьте вы братья во мрачные воды свет первомайского дня.

Л. Лубарский

до 1-го мая 1918 г. Сопнидастачков отечество окружено врагами, надо защищаться, вооружаться“...

Цепкой рукой схватил рабочий класс за горло Голод... Но питерские рабочие не унывают и в день 1-го мая устанавливают улучшить свой скромный стол и выдать заек вместо восьмушки — четверку хлеба. Оруженными врагами, с четверкой хлеба в голудке — пролетариат России 1-го мая в 1918 году демонстрировал на улицах с Германской столицей, где было великое дело и России оплоченность... Но улицам героев пролетарские батальоны с одной мыслью, с одним лозунгом: „Защита Советской власти с оружием в руках — священный долг каждого рабочего и бедняка города и деревни. Все в Красную армию!“

1919 год.

Против пролетариев России ополчились могущественная «Лига Наций» «Антанта». Доброе согласие буржуев всего мира помогает Всероссийскому правительству адмиралу Колчаку... Победа так близка... Колчак на Каме; еще шаг и он перешагнет Волгу и церемониальным маршем пойдет на Москву... Пришла пора, когда пролетариат не на словах а на деле должны были или победить, или умереть.

В 1-ое мая, накануне решительного генерального сражения, когда решалась судьба пролетарской революции, рабочий класс поверил свои силы и свою готовность...

«Долой разбойничью «Лигу Наций».
«Колчак — последняя надежда союзников. Разбейте эту надежду!» Эти лозунги были начертаны на красных знаменах рабочих полков...

И первым, как всегда, с кличем «Смерть или победа» в день 1-го мая, на боевой фронт двинулись коммунисты... В циркулярном первомайском письме Центральный Комитет Российской Коммунистической Партии призывает «все внимание сосредоточить на отправке пополнений»...

В день 1-го мая пролетариат России разбил надежды международной контрреволюции.

1920 год.

На фронте только что кончилась переодышка... Польские паны начали наступление... Но и кроме польских панов над Республикой нависла гроза — разбуха, тиф...

Восстанавливать транспорт, заводы, фабрики, заготавливать топливо, бороться с эпидемией — этому призывают трудящиеся интерес революцион... И российский пролетариат, желая показать мировой буржуазии, что для

себя, для мировой революции, он может отказать от своего пролетарского праздника — провозгласил в день 1-го мая Всероссийский субботник — невиданная картина... Миллионы рабочих, крестьян, красноармейцев с топорами, мотылками, лопатами в день 1-го мая, с песней Интернационала, под звуки оркестров — жили, чистили, чинили, восстанавливали свою разрушенную Республику...

Мировая буржуазия с сарказмом зубными прокладками русских рабочих, которые в день 1-го мая не котят бастовать...

Рабочие и работницы всех стран. единым фронтом. В защиту Советской России.

Мировой праздник труда.

История праздника.

Красный майский праздник! — При своем появлении на свет он привел в трепет королей и помещиков, банкиров и биржевиков. Буржуазный мир возненавидел день первого мая, — день красного знамени, песни и борьбы.

Этот преступный, грязный, подлый мир насилия, обмана, измены и предательства безумно обрадовался, когда на короткое время праздник первого мая был побежден буржуазной войной.

Но эта радость прогнившего мира была мимолетна.

Теперь каждый год трепещут мировые разбойники капитала и палачи народа, когда майский праздник стал праздником коммунизма, когда день красного мая стал днем мировой переключки восставших пролетариев.

Рождение Красного мая.

Восход первого мая начался еще в 1886 году. Тогда сознательные пролетарии Северной Америки предприняли грозное наступление против капитала. Они решили завоевать 8 ми часовой рабочий день. Средством борьбы была намечена всеобщая стачка.

Забастовка была начата 1-го мая. Центром движения был Чикаго — один из крупнейших

1921 г.

Военных фронтов нет.

Пролетариат героической борьбой добился право на мирный труд. Пролетарии приступают к налаживанию народного хозяйства, переходе к новым формам в взаимоотношения города и деревни. Буржуазия, вынужденная признать, вместо пушек и снарядов посылает вооружения с товарами и заключает торговые сделки.

Первое мая становится праздником грядущих побед на фронте коммунистического хозяйства и труда.

нейших промышленных городов Америки. Здесь число бастовавших превысило полмиллиона.

Буржуазия пришла в ярость. Она приняла все меры, что бы задавить, задушить движение пролетариев.

3-го мая наемная полицейская банда устроила кровавую расправу над мирной демонстрацией стачечников. Во славу „свободы“, „демократии“, „справедливости“, по приказу шайки капиталистов было убито и ранено несколько десятков рабочих и работниц.

5-го мая полиция повторила расправу: она подвергла продолжительному обстрелу многолюдный митинг, созданный в знак протеста против избиения 3-го мая.

Наконец, было арестовано, приговорено к смертной казни и через год казнено несколько вождей рабочих.

Движение было задавлено. Капитал победил своих рабов. „Порядок“ и „свобода“ торжествовали.

Так родился первомайский праздник, назад тому 36 лет, в крови рабочих, почему и называется красным праздником.

Два года спустя, 1888 году, передовые рабочие Америки постановили праздновать 1-е мая — день героической борьбы Чикагских рабочих. А еще год спустя 1-е мая стало мировым пролетарским праздником.

ГЭМ.

Все под знамена коммунистической партии, партии борьбы и победы над старым миром!

15 лет тому назад.

Далеко на севере в Чердынском уезде, в верховьях реки Вишеры (200 верст от Чердыни), на правом ее берегу расположено вогулянский поселок „Усть-Уис“. На левом же берегу расположена заводская пристань, где раньше были заводские склады чугуна и друг. материалов Волжско-Вишерского Акционерного Общества, откуда в весеннее время отправлялся чугун в баржах на камские и волжские заводы.

Назад тому 15 лет, в 1907 году, в этом захолустьном уголке, я с несколькими другими товарищами праздновал перво-майский праздник в лесу, за углевыжигательными печами, где мы, собравшись тесным кружком, в числе 5 человек, вели беседу о наступившей тогда реакции, которая тогда уже проникла и в наш далекий северный уголок. Я тогда только что получил свежую литературу, которую мне привез из Риги товарищ студент политехнического института П. Х. Гречихин (он тоже был с нами).

Во время наших дебатов, неожиданно, нас открыло царское око — урядник и полицейский надзиратель. Литературу от нас отобрали, товарища моего студента арестовали и отправили в Елатеринбург, другого товарища фельдшера и меня взяли на секундер т. е. под особый надзор, а через 3 месяца по разрешению губернатора я был выслан административно из Чердынского уезда и, лишь благодаря бывшему у меня друзьям в Пермь, мне удалось остаться в Пермской Губ., а потом попасть сюда в Лысьву, так закончилась моя первая перво-майская попытка назад тому 15 лет.

Сравнишь в старое, прожитое, темное с настоящим и несмотря на голод, страдания — как кажется, светло впереди.

Там далеко на Севере, сегодня в радостный день красного майского праздника — когда нет ни урядника, ни стражника, — некому вспомнить, что было назад тому 15 лет.

Вечный изгнанный.

Первое мая.

Знамя красное гордо взойдется,
В этот праздник над миром земным,
Гимн мятежный грозой пронесется —
Как угроза, тиранам людским.

В этот праздник встает перед нами,
Море крови, страданий и слез,
И вражда, что таилась веками,
Властным призывом к мести влечет.

И как призыв в бушующем море,
В море слез и страданий людских,
Пусть увидят враги свое горе,
Пусть поймут, что готовят для них!

Пусть им видятся призыв к свободе,

Он им страшен, как меч палача,
Пусть поймут, что не долго народы,
Будут жить под угрозой бича.

С каждым годом, вражда пламенеет,
И рабочие силы растут,
О врагах наших память истлеет,
Троны пеплом во прах упадут!

В этот праздник, рабочие силы
Мы считаем для новой борьбы,
Для того, что бы сбросить в могилы
Тех, кто станет на нашем пути!

Рожкова.

В 1914 году в Лысьве.

Завод стоит, рабочие бастуют, администрация завода объявила тем рабочим расчет, кто не выйдет на работу с 26 10 апреля.

Иван, желая быть солидарным с рабочими, не пошел на завод, не считаясь с тем, что его большая семья (пять человек ребятшек) сидят уже несколько дней голодными. Ходил искал работы, но не нашел. Пришел домой голодный и злой. Злился и не знает на кой отвести зло, кричит на свою бабу и ребятшек, говоря: «Из за вас я теперь страдаю и вынужден отдавать себя в батраки, этим толстопузым чертям „лавочникам“. Ох, связывайте вы меня по рукам и ногам!—Эх, если бы не вы, пошел бы я агитировать и смел бы все на своем пути до основания, все старое и новое—создал бы светлое, радостное—свое, близкое сердцу рабочего, будущее!». И доник наш Иван головой. Жена его кроткая женщина, собенная нуждой, с укоризной смотрит мужу в глаза и говорит: «Грех тебе Ваня так говорить, ведь дети наши и также они хотят есть, как и мы с тобой. Вот, если бы вы рабочие не бастовали, да слушали бы начальство, так был бы и у нас хлебушко и работа для всех. Все вот вам надо лучше да больше, а ань глядишь и мадого не получишь, да из завода вас выбросили. Вот шляйся и обивай пороги у толстопузых торгашей. Небось ты меня не послушался, я говорила тебе—не связывайся с товарищами, у нас ведь ребят уйма. А ты тогда радовался, вот мол, забастует и потребуем прибавки заработка и человеческого обращения с рабочими. Вспомни, как ты торжествовал! А теперь? Ты ругаешь нас с ребятами, как будто и впрямь мы виноваты»

Иван сидит, а в голове у него, как вихри, проносятся тяжелые мысли: куда теперь он с кучей ребят, ведь жена права на завод идти он не может в силу солидарности рабочих.

«Разве—того... и не договорив своей мысли, прикусив губы, он судорожно сжал кулаки, глаза его были полны гнева и ненависти и погрозив в сторону завода, бесильно опустил на стол и зарыдал, как дитя, чувствуя себя бессильным.

В то время его мальчик, видя что отец плачет, подбегает к отцу и кричит «тату, чего ты плачешь, не плачь, тату. Я вырасту большой и отомщу за тебя. Ты тату сдвинь, а нас пятеро, тату, все мы вырастем в дадим им жару. У-у, проклятые кровопийцы!» И лицо мальчика приняло серьезный, угрожающий вид.

При этих словах отец вздрогнул, выпрямился во весь рост, в глазах его снова появился огонь протеста. Подняв высоко своего мальчика, сказал: «так значит мой дорогой мальчик ты отомстишь за меня моим обидчикам, ты будешь продолжать дело рабочих, не считаясь с колодом и голодом. Так пусть же суревая жизнь и эта дикая свора хозяев капитала—выкуют из тебя стальную силу протеста!»

В это время приходит в избу товарищ Ивана и тихо на ухо говорит, что сегодня за Ломовкой, Массовка—митинг. Приехали из Петрограда член государственной думы тов. Муранов и областной организатор тов. Лежава.

Мы собрались и пошли тайком по подлотну, прячась от каждого незнакомца, боясь чтобы фарсоны не проследили и не разогнали наш летучку-митинг. Приходим на указанное место, видим новых товарищей, приехавших из Петрограда, которые ожидали нас рабочих. Мало по малу со всех сторон стекались рабочие. Собралось человек полтораста, разоставили (пароль—караульных) и приступили к беседе. Тов. Лежава горяче говорил о милитаризме империалистов и провел параллель, Швейцарской республики и указал, что нужно распустить солдатчину, а вооружить всех рабочих.

Тов. Муранов говорил: «что в воздухе пахнет порохом, капиталисты ради своей наживы и застоя рынка—затевают кровавую Европейскую войну. Наше дело рабочих помешать этому. Далее он говорит, что с этой целью созывается в Петрограде Всероссийское собрание рабочих, назначенное на 20 июля, а на 20 августа рабочий конгресс в Вене (Австрия), дабы помешать этой кровавой войне и никому ненужное истребление рабочего. Германии рабочих России и обратно, где он подчеркнул, что наша фракция Р. С. Д. Р. П. (б.) Государственной думы в лице шестерки приложит все усилия, что бы разоблачить и снять маску с нашей буржуазии и соглашательских партий». Далее выступил один свой молодой товарищ рабочий, выступил с призывом откликнуться своими медяками для поддержки бастующих рабочих, нуждающихся в помощи. После окончания призыва, посыпались пятаки в шляпу товарища, которая быстро наполнилась медяками. После чего поздно ночью разошлись по домам. На этот раз нам удалось провести «фарсонов» и митинг был проведен благополучно без арестов и нападк.

Участник боя Нефед.

1 мая 1917 года в Лысьве.

Реют Красные знамена. В числе их и наше союзна-хозяйственных служащих, на котором первый раз рабочая рука контрольного работника осмелилась начертать «на борьбу с капиталом», в то время, очень ресский лозунг.

Некоторые слабенькие душоночки на длинных ножах трепетно подходили под наше знамя, а заводская администрация охотно косилась, взирая на наш ресский лозунг, конечно, мечтая в душе раздавить нас в цепешку за такой смелый шаг против их идола—капитала.

Как было в этот день нам радостно, наиве были надежды, всюду было весе-

лое настроение. Так и хотелось верить, что свет сменил тьму безвозвратно, что все вышло на один путь, на путь борьбы с капиталом.

Случилось не так. Прошел год и от нашей семьи—союза служащих ничего не осталось.

Тот кто радовался своему знамени в первый сводный праздник 1 мая, остался до сего времени на избранном пути.

Бто дрожжал от страха, тот или ушел за Волчавом, или досек пор дрожит и ждет неведомые силы.

Гем.

Нескромные вопросы.

Скажите мне, почтенный батя, Вам этот праздник по душе?— Спросила маленькая Катя, Сидя у батюшки в избе. Поп долго думал и не зная, Что бойкой девочке сказать, Ответил ей: «что Николай, Он большие стал-бы уважать».

Купцу вопрос случайно задал, Рабочий Горев Ермолай: «Скажите, весел ли сегодня Рабочий праздник 1-й май?»

Купец сердито брови сдвинул И злобным басом пришипел: «Коль радость вам, так веселитесь, А для меня тут счастья нет, Вы власть забрали и кичитесь, Но ждите, как оценит свет!»

А я скажу, читатель милый, Как поп с купцом тут не груби, Что этот праздник им постыдный,— Как наша плата за грехи.

Рожкова.

немцев, решивших заключить договор без ведома Гекуннов. В то же время были пущены слухи об исключении немцев из состава Конференции. В>Note союзников к немцам нет прямого указания, что немцы исключаются из комиссии, тем более из конференции. Любопытно отметить, что все упреки союзников адресованы только немцам, русских же они не касаются. После опубликования ноты союзников, ардения вокруг Русско-германского договора начинают утихать. Французы своих чемоводанов не упакуют. Все теперь с нетерпением ожидают возобновления переговоров антанты с Россией.

Америка переменяла мнение

Чита 18 апреля. По сведениям из Вашингтона в связи с декларацией русской делегации, в Генуе среди значительной части американской прессы произошел перелом в благоприятную сторону для России и враждебную для Франции. Одна из газет называет Чичерина одним из крупнейших умов в Европе, а у Барту и др. французских делегатов «метод мышления оказался плохим». Газета подчеркивает готовность России разоружиться в милитаристические стремления французского правительства.

Япония за признание России.

Чита 18 IV Японская газета „Осаска Майнич“ сообщает, что японская делегация в Генуе получила инструкцию не противиться признанию Советского правительства.

Не к чему придрататься.

Ганнов-19 апреля. Рассмотрев вопрос о Русско-германском соглашении, юридическая комиссия—Экспертная комиссия в Генуе решила, что Русско-германский договор не содержит ни какого нарушения условий Версальского договора.

Согласны разобрать.

Эйльвен 20 апреля. Положение в Генуе остается не выясненным. В течении всего вчерашнего дня, между отдельными делегациями происходили переговоры, не давшие пока окончательных результатов. Ответ германских делегатов на ноту союзников, еще не готов. Беседа Вирта, Роттену и Ллойд Джорджа продолжалась два часа и велась в примирительном тоне. Ллойд Джордж в своем согласии внести Русские условия в комиссию, по вопросу о му вопросе для рассмотрения его в общем порядке переговоров с Россией, для согласования его с общим договором с Россией.

Раковский заявил, что против исключения Германии из комиссии, необходимо протестовать, т. к. исключение противоречит принципу равноправия участников конференции.

Конфликт улажен.

Эйльвен (Радио германской прессы). Переговоры между главами германской и союзных делегаций в Генуе привели к фактическому улажению конфликта, возникшего в связи с подписанием Русско-германского договора. Официально конфликт будет признан ликвидированным. Русско-германский договор сохраняет силу в полном объеме и не будет внесен на обсуждение Генуезской Конференции. Печать приветствует ликвидацию конфликта.

Германия согласна уйти из состава политической Комиссии.

Лифельд 21 апреля. (Английское радио) Германская делегация ответила на ноту союзников, по поводу Русско-германского договора. Германская делегация в своем ответе соглашается на устранение ее из комиссии по русским делам, но предлагает свое сотрудничество в вопросах не урегулированных Русско-германским договором. Делегация заявляет, что она проникнута духом искренней солидарности и готова самым добросовестным образом участвовать в работах конференции.

Раскрытие террористического заговора в Генуе.

Санто-Мargarита 21 апреля. (Радио бюро прессы Российской делегации.) Газета «Ильмондо» сообщает о раскрытии белогвардейского террористического заговора против Советской делегации. Арестовано около 15 человек, приехавших с фальшивыми паспортами. 18 апреля Итальянской полицией арестован в Генуе некий Гуленг, выдававший себя за журналиста русской Константинопольской газеты. В Гуленге итальянская полиция опознала известного русского террориста Бориса Савинкова, который путем личных связей пытался получить в руки заводившие охраной Совет-

ской делегации, в Санто-Мargarита. Предполагается, что готовилось покушение против Ленина, если бы он приехал в Генуе.

Триумф Русской делегации.

Вчера в честь конференции был устроен банкет Генуезским муниципалитетом. Когда в городской думе появились Чичерин и Красин,—они стали предметом всеобщего внимания, открыто выражаемого сочувствия. Их встретили аплодисментами, поднесенные цветы и просили автографы. Отношение демократических слоев Генуе к русской делегации можно считать настоящим триумфом.

Желаем дальнейших успехов.

Москва 23 апреля. Ц. К. Всероссийского союза металлистов, отправил русской делегации в Генуе следующее радио: «Рабочие металлисты Р. С. Ф. С. Р. с восхищением следят за вашей деятельностью на Генуезской конференции. Удары, наносимые вами Версальскому миру предложением разоружения, договором с Германией, об уничтожении возмещения за европейскую войну—открывают новую эпоху в жизни народов. Вы оправдываете все большее доверие и надежды международного пролетариата, в качестве делегации страны, идущей во главе мировой революции. От имени рабочих металлистов революционной России шлем вам горячий привет и пожелание дальнейших успехов.»

Наши условия.

Санто-Мargarита 22 апреля. (радио бюро прессы росс. делег.). В результате долгих переговоров между антантой и Россией, обе стороны формулировали свои требования, а также указали и пределы взаимных уступок, на основе которых возможны деловые соглашения. Чичерин послал вчера Ллойду Джорджу письмо, в котором заявляет, что требования России таковы: «Немедленное признание России, немедленное представление солидного займа, аннулирование военных долгов, а так же и о на них. Если эти условия будут приняты, то Россия согласится принять довоенные долги, однако Россия требует отсрочки платежа в виде мораториума, примерно на 20 лет, включая взаимные о/о с довоенных долгов. Что касается претензий бывших собственников, то Россия, в случае удовлетворения вышеупомянутых требований, согласится на представление концессий, а если концессий представить будет не возможно, то Советское Правительство согласится удовлетворить справедливые требования непосредственно бывших владельцев, либо на условиях, которые будут выработаны в течении конференции». По получении письма Чичерина Ллойд Джордж созвал подкомиссию политической комиссии, без немцев. Председатель Швапер, заявил, что на основе письма Советской делегации признаны возможными дальнейшие переговоры и предложить назначить их комиссии экспертов. Барту вытася произнести речь о несоответствии прошлого опыта России с изложенными принципами, но Чичерин протестовал против попытки Барту бросить тень на поведение Советской делегации, на этом прения закончились.

Французы не унимаются.

Санто-Мargarита 23 апреля. (радио бюро прессы Росс. делег.). Блестящие перспективы, открывшиеся в связи с декларацией Ллойд Джорджа, сразу погасли, как только началась работа комиссии экспертов. Французы в первый день сорвали заседание, демонстративно уйдя под тем предлогом, что они усматривают противоречия между Канскими резолюциями и меморандумом Советской делегации. Кроме того французы продолжают враждебно относиться к Русско-немецкому договору. Несмотря на заверение Ллойд Джорджа, что ответ немцев на ноту союзников вполне удовлетворителен, Барту, на основании получения из Парижа директив, в письме к факто—утверждает, что договор противоречит Канским резолюциям и что письмо немцев носило лживые заявления. Написанное в реском вызывающем тоне—письмо Барту, вызвало протест немецкой делегации против оскорблений по адресу Германии.

Английская печать сообщает, что английская делегация, обсуждая положение созданное выходкой Барту, нашла, что его обвинение лишены оснований. Газеты приписывают Ллойд Джорджу следующую фразу: «я устал от бесконечных попыток сорвать конференцию, если это будет продолжаться, то остается один выход—обратиться с возванием ко всей Европе и указать, кто является виновником саботирования работы конференции». Итальянская печать обсуждает поведение Барту. В газетах напечатано заявление Раковского, в котором он пытается созвать заседание комиссии экспертов—в ответ на выходку французав. Раковский разъясняет, что опубликованный нами меморандум выражает

Генуезская конференция.

Энтузиазм в Берлине.

Варшава 19 апреля. Газета „Курьер Варшавский“ сообщает, что заключение Русско-германского договора вызвало в Берлине взрыв энтузиазма. В Берлине считают крупным триумфом германской дипломатии тот факт, что договор заключен в Генуе во время международной конференции. Берлин не верит возможности срыва Генуезской конференции, полагая что антанта не сможет выставить серьезные возражения против договора.

Буря утихает.

Санто-Мargarита 19 апреля. Радио бюро печати Российской делегации. Всеобщее удивление и растерянность, обнаружившиеся в Генуе после подписания Русско-германского договора, сменилось, в настоящий момент, желанием реагировать на это выступление. Имеются сведения, что состоявшееся по этому поводу заседание представителей большой и малой антанты, носило весьма бурный характер. Англичане смущивались возмущение поступком

общую позицию России и является ответом на Лондонский меморандум. Письмо Чичерина является результатом частных переговоров между Россией и Антантой и содержит известные уступки, возможные в определенных условиях, как средство для достижения делового соглашения.

Чичерин не дает покоя Петлюре.

Варшава 22 апреля. В Геную, по общему мнению, "Речи посольства", приехали представители Петлюровского правительства во главе с Шульцким, для представления державам, участвующим на Генуэзской Конференции, меморандума об Украине. Эти представители заявляют в своем меморандуме, что правительство Петлюры в случае получения власти признает все долги бывшей Российской Империи и готово уплатить часть этих долгов.

Стараются сорвать.

Бордо 23 апреля. В виду того, что Русская делегация, при обсуждении Русского меморандума специальной комиссией экспертов затронула постановление Версальского договора и Канские резолюции, представители Франции и Японии покинули заседание комиссии. Председатель объявил заседание прерванным.

Это не так просто.

Ганновер 22 апреля. Французский совет министров принял Русско-Германский договор вызовом Франции и высказывая за новую оккупацию Русской области.

Кроме ничего не остается.

Бордо 23 апреля. Представители держав малой антанты одобрили примирительный ответ юридической комиссии экспертов на ноту Германии. Шанцером внесено добавление, предлагающее считать инцидент исчерпанным. Румынский делегат Братяну в своей речи заявил, что хотя договор и причинял не мало вреда, однако он сопровождался благоприятными результатами. Ллойд Джордж присоединился к мнению Братяну и настаивал на необходимости единения союзников, которые должны преследовать всеобщий мир, не возбуждая антагонизма.

Международный Конгресс профсоюзов.

Вена 22 апреля. В Риме открылся Международный Конгресс Профсоюзов. Томас (Англия) приветствуя делегатов, подчеркнул, что в то время, как в Генуе представлены интересы буржуазии, здесь идет речь об интересах 20 мил-

Барту заявил, что Французская делегация искренне желает скорейшего наступления мира.

Давно пора!

Варшава 24 апреля. Во время дискуссий по вопросу о немецком ответе Ллойд Джордж заявил, что если бы Англия пришла к убеждению, что некоторые из ее друзей пытаются нарушить мир Европы, то она будет искать соглашения со всеми, кто искренне одушевлен стремлением к миру. Если конфликт будет улажен, то общественное мнение Англии чрезвычайно встревоженное последними инцидентами на Конференции, заставит Английское правительство пересмотреть свою позицию.

Боятся спустить с цепи.

Варшава 24 апреля. "Речь посольства" сообщает, что последнее заседание Французского кабинета было посвящено вопросу о поездке Пуанкаре в Геную для личного руководства Французской делегацией на Конференцию. Большинство министров высказалось против поездки Пуанкаре.

Тов. Каменев о Русско-Германском договоре.

В беседе сотрудника Роста тов. Каменев сказал: "только политическая близорукость вождей Германской буржуазной республики помешала заключению Русско-Германского договора несколькими годами раньше. Заключая договор Советская Россия и Германия осуществила свои суверенные права, по этому бессмысленным явилось бы всякое требование об аннулировании его с чьей бы то ни было стороны. Существует договор ликвидирующий всякие материальные расчеты между двумя государствами, который мог бы послужить образцом соглашения Советской России и всеми другими странами. Договор дает возможность восстановления широкого экономического и культурного взаимодействия между нами и соседями. Надо думать, что по крайней мере, нейтральные страны последуют примеру Германии. Заключением Русско-Германского договора, Советская Россия показала, что никакие соблазны не заставят ее отказаться от принципиальных основ своей международной политики перейти от победителей."

По Советской России

Повышение жел.-дор. тарифа.

Москва, 20 апреля Сов. Нар. Комис. постановил повысить с 15 апреля плату за проезд пассажиров и за провоз багажа в 400.000 раз по сравнению с тарифами, существовавшими до 10 июня 1917 года, восторжко же раз повысить и плату за грузовые перевозки по сравнению со ставками, существовавшими до 1 января 1921 г. С 1 мая плата за провоз пассажиров, багажа и грузов повышается в миллион раз.

Амнистия белогвардейцам.

Харьков 14 апреля. В.Ц.И.К. постановил даровать амнистию всем находя-

щимся за границей жителям украинского гражданства, принимавшим участие в военных организациях: Скоропадского, Петлюры, Деникина, Врангеля и других врагов рабоче-крестьянского правительства.

Всем бывшим генералам, сражавшимся против Советской республики, всем членам самозванных правительств, членам центральных комитетов всех антисоветских организаций, членам монархических кругов и организаций.—Везд на территории Украины разрешается только при действительном проявлении им искреннего раскаяния. Вместе с тем В.Ц.И.К. объявил вне закона непримиримым врагом трудящихся Украины Павел Скоропадского.

Местная жизнь.

Голод в Лысьве.

Продовольственное положение Лысьвы ухудшается с каждым днем. Необходима немедленная помощь, а Лысьвенская Комиссия помощи голодающим бессильна что либо сделать в этом направлении. Сборы

пожертвований, прибыль от вечеров и спектаклей, устраиваемых в пользу голодающих, местная комиссия обратит здесь по их прямому назначению не может, т. к. Лысьва не причислена к числу голодающих местностей, а потому и примушена все препровождать в Пермь.

На днях по этому вопросу состоялось совещание искомых: райкома и Исполкома, совместно с ответственными работниками. На этом совещании председатель Лысьвенской комиссии помощи голодающим обрисовал весь ужас, который повис над Лысьвенско-Соинской волостью.

Доклад был ярко иллюстрирован цифрами, показывающими что в Лысьвенско-Соинской волостях голодает 6798 человека, это почти 80% всего населения. Из них голодает совсем — взрослых 812 чел.; детей 3140; питаются одними суррогатами: овсянкой, корой и разными отбросами — взрослых 812 чел., детей 787; питаются суррогатами с примесью хлебных злаков — взрослых 1384, детей 1878.

Не радостно положение и в приютах. Местных продовольственных ресурсов нет, губерния снабжает приюты весьма скудно и на ограниченное количество детей, а между тем когда их с каждым днем увеличивается.

Это положение усугубляется ростом безработицы (на 15 апреля в бирже труда числилось 1056 человек) и наливом, задержавшимся в Лысьве 478 голодающих из волостей, которые бросают своих детей на улице и у дверей Советских учреждений, а сами скрываются. Этих безымянных детей немедленно приходится подбирать, на-

правлять в приюты и кормить за счет уменьшения и без того микроскопического фонда. Такое положение с приютами дальше продолжаться не может. Необходимо принять срочные меры к тому, чтобы удержать минимум питания, возможный для существования ребенка, а в противном случае они у нас неминуемо умрут от истощения.

По детальной обсуждении совещанием предложения, совещание направило Райкому и Исполкому: 1) немедленно возбудить инициативу перед губернией о признании Лысьвы голодающей и если Пермь этого сделать не сможет, то обратиться в центр; 2) принять меры к скорейшему проведению в жизнь декрета о страховании; 3) вынести вопрос — не представляется ли возможным использовать безработных по изготовке дров; 4) просить Губ. Оуд. труда принять меры к разгрузке Лысьвы от безработных, предоставив им бесплатный проезд к прежнему месту жительства. (С такими заявлениями в биржу труда обращаются безработные); 5) Принять меры к выяснению вопроса о возможности прикрепления армяков, в снабжении продовольствием, к крупным, экономически сильным хозяйственным органам.

Будем надеяться, что эти доставленные не будут положены под сукно.

Зис.

Среди металлистов.

ВЕДЕРНЫЙ ЦЕХ.

Всюду чистота...

Сшивное отделение.

Кругом, — куда не взглянешь, — движутся ремни, вертятся шивны и раздается плавный звук станков.

Здесь готовится ошивная посуда из черной жести для оцинкования.

Кустарное отделение.

Стук молотков, лязг железа... Здесь работают мастера, ручным способом изготовляя молочную посуду из луженой жести.

Всюду царит мордочка, каждый рабочий на своем месте, нет обычного хождения от станка к станку, как это наблюдалось еще в прошлом году.

Здесь, видимо, рабочие хорошо усвоили принципы новой экономической политики и новый порядок оплаты и снабжения. Они сознают, что каждая минута, проведенная в праздности, — приносит вред им лично и Советской власти.

Они дорожат временем и ведут свое дело так, как только полюбят своему пролетарию.

Среди рабочих ведерного цеха есть еще особая отличительная черта, отличающая их от рабочих других цехов, — это особая выдержка, особое терпение ко всем современным нуждам. Здесь вы не встретите жалоб на недостаточное снабжение продовольствием, ни на что другое.

Так и хочется думать, что здесь другие люди, или другие условия.

На самом деле все одно и то же — те же русские рабочие, те же условия оплаты и снабжения продовольствием, но порядков другой — упорное терпение, высокая сознательность объективных условий. Такая черта служит показателем того, что среди наших металлистов есть элементы, не чуждые пролетарского сознания, вполне здраво оценивающие нашу экономическую обстановку.

Это достойные члены пролетарской семьи.

Гал.

Ко дню рабочей печати.

5 мая исполняется 10 лет со дня выхода первого номера "Правды".

В старое время этот день каждый год отмечался рабочими массовками и собраниями, на которых делались доклады о рабочей части и производ. сборы на ее нужды. День выхода "Правды" был назван "днем рабочей печати" и являлся днем протеста против удушения рабочих газет Царским правительством.

После революции, эта годовщина потеряла боевой характер, но рабочие не забыли "именин" своей первой газеты.

Исполняющуюся 5 мая десятую годовщину рождения "Правды" наша партия ре-

шила отметить особо. По инициативе Всероссийского съезда журналистов, Ц. К. партии решил устроить "Всероссийский день печати".

XI съезд партии, одобрил это решение, предписал всем местным организациям обратиться на это самое серьезное внимание. Для проведения "Дня рабочей печати" при Лысьвенском райкоме создана комиссия.

Этому дню посвящается очередной номер газеты и в политическом клубе при райкоме Р.К.П. будет устроен "Вечер воспоминаний". Начало вечера ровно в 7 час. вечера. Вход свободен для всех.

Порядок празднования 1-го мая.

Сбор

В день 1 мая, всем членам партии, членам всех профсоюзов и пожарным дружинам предлагается прибыть в 11 часов утра на "Площадь Пролетарской Революции", куда приглашаются прибыть и все граждане, желающие принять участие в митинге.

Учащиеся и дети, находящиеся в детских домах, собираются по своим школам в детских домах в 10 часам утра, откуда должны прибыть, в сопровождении своих руководителей, на "Площадь Пролетарской Революции" в 11 часам утра.

Митинг.

Ровно в 11 часов утра на площади "Пролетарской революции" открывается митинг, на котором выступит председа-

терского Райкома металл. тов. Баладин.

Дети и учащиеся, сопровождаемые родителями, в организованном порядке проходят с площади по направлению в ремесленному училищу (театру) где для них будет устроен бесплатный

Спектакль—концерт.

который начнется ровно в 12 часов дня.

Вечером, в 8 часов, для взрослых в помещении ремесленного училища будет устроен митинг, на котором выступит член пермского Губкома Р. К. П. тов. Казановский и

Спектакль-Концерт.

По окончании спектакля танцы, лотерея, живые цветы.

Подробности в афишах и программах.

Весь чистый сбор поступит в пользу голодающих детей Лысьвы.